Nombre y apellidos:

El examen consta de 8 preguntas, todas con la misma puntuacién (2 puntos cada una), de las que se
podra responder un MAXIMO DE 5, combinadas como se quiera.

PREGUNTA 1: Responda indicando y justificando la opcién correcta:

1.1.El cohete espacial Falcon 9 de SpaceX ha colocado recientemente en érbita la capsula Dragon de viaje
hacia la estacion espacial internacional (ISS) a 410 km sobre la superficie de la Tierra. Calcula la
velocidad orbital y el periodo orbital de la capsula Dragon para que alcance la 6rbita de la ISS. Justifica
la formula que utilices. Datos: Ry = 6370 km , g, =9,81 m - 572 (1,5pt.)

1.2.Indica justificadamente cuando la energia potencial de un planeta es constante:
a) Siempre. b) Si la 6rbita es circular. c) Si la orbita es eliptica. (0,5 pt.)

PREGUNTA 2: Responda indicando y justificando la opcién correcta:

2.1.En el punto de coordenadas (0,3) se encuentra situada una carga, g; = 5 nC, y en el punto de
coordenadas (0,0) se encuentra situada otra carga, g, = 8 nC. Calcula la expresion vectorial de la
intensidad del campo eléctrico en el punto (4,0). (1,5 pt.)

2.2.Calcula el valor del potencial eléctrico en el punto (4,0). (0,5 pt.)

Datos para ambos apartados: Distancias en metros. K =9 - 10° N - m?/C?

PREGUNTA 3: Responda indicando y justificando la opcion correcta:

3.1.Dos conductores rectos, paralelos y largos estan situados en el plano XY vy paralelos al eje Y. Estan
separados entre si una distancia de 15 ¢m . Por cada uno de ellos circulan intensidades /; = 20 A e
I, = 10 A del mismo sentido . Calcula el punto donde se anula el campo magnético medido desde la
corriente ;. Dato: yy=4-rx - 10777 -m-A"" (1 pt.)

3.2.Sobre un electrén que se mueve con una velocidad de 5.000 km /s actda en direccion normal a su
velocidad un campo magnético en el que B = 8,0 - 107> T. Calcula el radio de la 6rbita que describe.
Justifica la formula que utilices. Datos: g, = — 1,6 - 107 C, m,=9,1- 1073 kg (1 pt.)

PREGUNTA 4: Responda indicando y justificando la opcion correcta:

4.1.Una onda armonica tiene una velocidad de fase (propagacion) de 100 m - s~ hacia la derecha y
200 Hz de frecuencia. Su amplitud es de 20 cm y en el instante inicial la elongacién es igual a la
amplitud. Escribe la ecuacion general de la onda y calcula la velocidad en el instante t = 2 s y a una
distancia de 5 m del foco emisor. (1,5 pt.)

4.2. ;Cual deberia ser la distancia minima entre dos puntos del medio en el que se propaga la onda anterior
para que estén en el mismo estado de vibracion (en fase)? (0,5 pt.)



PREGUNTA 5: Responda indicando y justificando la opcion correcta:

5.1.Un sistema optico esta formado por dos lentes convergentes iguales de 10 cm de distancia focal
situadas con una separacion de 50 cm. Se coloca un objeto de 1 ¢m de altura a 15 c¢m de la primera
lente. Calcula la posicion y el tamafo de la imagen final. (1,5 pt.)

5.2. Justifica las caracteristicas de la imagen final y también el aumento lateral total del sistema 6ptico.
NO ES OBLIGATORIO DIBUJAR EL DIAGRAMA DE RAYOS. (0,5 pt.)

PREGUNTA 6: Responda indicando y justificando la opcién correcta:

6.1.El estroncio D087 es un isétopo radiactivo con un periodo de semidesintegracion de 28 afios. Si
disponemos de una muestra inicial de 2 moles del citado is6topo, calcula el nimero de atomos de Ngy
que quedaran en la muestra al cabo de 112 arios. Dato: N, = 6,022 - 103 mol™". (1,25 pt.)

6.2.Calcula el tiempo necesario que tiene que transcurrir para que la actividad de la muestra de estroncio
sea un 30 % de la que tenia al principio. (0,75 pt.)

PREGUNTA 7: Responda indicando y justificando la opcién correcta:

7.1.Un protén es acelerado desde el reposo con una diferencia de potencial de 10 V. Calcula la velocidad
que alcanza y la longitud de onda de De Broglie asociada al proton. (1,25 pt.)

7.2. Calcula la indeterminacién (Heisenberg) en su velocidad si iluminamos el protén con luz de una longitud
de onda de 650 nm. (0,75 pt.)

Datos: g, = 1,6 - 107 C ', m, = 1,67-10"" kg , h =6,63-10* J - 5

PREGUNTA 8: Responda indicando y justificando la opcién correcta:
PRACTICA: DETERMINACION DEL iNDICE DE REFRACCION DE UN MEDIO

Al tomar datos con diferentes inclinaciones de los rayos de luz en una lente semicircular 0. 0o ¢
suspendida en el aire (indice n = 1) se obtiene la siguiente tabla de datos para los i ( ) r ( )

angulos (en grados) incidentes y refractados: 30 12
8.1.Describe brevemente (2 o 3 lineas) como realizarias el montaje. (0,5 pt.) 45 17
8.2. Determina el indice de refraccion (media aritmética) de la lente y estima su 60 22

incertidumbre (pseudodesviacion tipica). Usa 2 decimales de precision. (1,5 pt.)

80 23




PREGUNTA 1: Responda indicando y justificando la opcién correcta:

1.1.El cohete espacial Falcon 9 de SpaceX ha colocado recientemente en o6rbita la capsula Dragon de viaje
hacia la estacion espacial internacional (ISS) a 410 km sobre la superficie de la Tierra. Calcula la
velocidad orbital y el periodo orbital de la cdpsula Dragon para que alcance la 6rbita de la ISS. Justifica
la formula que utilices. Datos: Ry = 6370 km , g, =9,81 m - s72 (1,5 pt.)

Radio orbital: r = R+ h = (6330 + QAO)'AOSrm, = 6,4‘&-4060-»
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1.2.Indica justificadamente cuando la energia potencial de un planeta es constante:
a) Siempre. b) Si la 6rbita es circular. c) Si la orbita es eliptica. (0,5 pt.)
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orbi’m& guR €S @WM sélo e uma orbila, ara&au‘. Lo opcia/m @ es ver&a&er&.

PREGUNTA 2: Responda indicando y justificando la opcién correcta:

2.1.En el punto de coordenadas (0,3) se encuentra situada una carga, g; =5 nC, y en el punto de
coordenadas (0,0) se encuentra situada otra carga, ¢, = 8 nC. Calcula la expresion vectorial de la

intensidad del campo eléctrico en el punto (4,0). (1,5 pt.)
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2.2. Calcula el valor del potencial eléctrico en el punto (4,0). (0,5 pt.)
Datos para ambos apartados: Distancias en metros. K =9 - 10° N - m?/C?
Q Q nog.
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PREGUNTA 3: Responda indicando y justificando la opcion correcta:
3.1.Dos conductores rectos, paralelos y largos estan situados en el plano XY vy paralelos al eje Y. Estan
separados entre si una distancia de 15 c¢m . Por cada uno de ellos circulan intensidades I} =20 A e
I, = 10 A del mismo sentido . Calcula el punto donde se anula el campo magnético medido desde la
corriente I;. Dato: pg=4-7-107" T-m AT (1pt.)
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3.2.Sobre un electron que se mueve con una velocidad de 5.000 km /s actia en direccion normal a su
velocidad un campo magnético en el que B = 8,0 - 107> T Calcula el radio de la rbita que describe.
Justifica la formula que utilices. Datos: g, = — 1,6 - 107 C, m,=9,1- 10731 kg (1pt)

-

V=5 20°ms , RlLv = == cumple Qo condicion de Srbita .
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4,640 7°C -8 40" °T

PREGUNTA 4: Responda indicando y justificando la opcién correcta:

4.1.Una onda arménica tiene una velocidad de fase (propagacion) de 100 m - s~! hacia la derecha y
200 Hz de frecuencia. Su amplitud es de 20 cm y en el instante inicial la elongacion es igual a la
amplitud. Escribe la ecuacion general de la onda y calcula la velocidad en el instante t = 2 s y a una
distancia de 5 m del foco emisor. (1,5 pt.)

‘a: A- sem (w‘t— Kx+ 95) | Cuacion @wgmﬂz de Qa onda

— Seutido def eje X (signo mewos) A = 20am = 0,4 m %: 200 He (s71)

% \/P A00 m/s s LT _
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radhanes

4.2.;Cual deberia ser la distancia minima entre dos puntos del medio en el que se propaga la onda anterior
para que estén en el mismo estado de vibracion (en fase)? (0,5 pt.)
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PREGUNTA 5: Responda indicando vy justificando la opcién correcta:

5.1.Un sistema optico esta formado por dos lentes convergentes iguales de 10 c¢m de distancia focal
situadas con una separacion de 50 cm. Se coloca un objeto de 1 cm de altura a 15 c¢m de la primera

lente. Calcula la posicion y el tamafio de la imagen final. (1,5 pt.)
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5.2. Justifica las caracteristicas de la imagen final y también el aumento lateral total del sistema 6ptico.
NO ES OBLIGATORIO DIBUJAR EL DIAGRAMA DE RAYOS. (0,5 pt.)
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PREGUNTA 6: Responda indicando y justificando la opcion correcta:

6.1.El estroncio *°Sr es un isotopo radiactivo con un periodo de semidesintegracion de 28 afios. Si
disponemos de una muestra inicial de 2 moles del citado isétopo, calcula el nimero de atomos de Y

que quedaran en la muestra al cabo de 112 arios. Dato: N, = 6,022 - 102 mol™". (1,25 pt.)
U 2 Perodo de 14, = 28 s o A Tampo mt\r&q & iedthpo en reducirse a Vo malad
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6.2. Calcula el tiempo necesario que tiene que transcurrir para que la actividad de la muestra de estroncio

sea un 30 % de la que tenia al principio. (0,75 pt.)
Nt Ackividad
A :Ao' e radiactiva
it At
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PREGUNTA 7: Responda indicando y justificando la opcion correcta:

7.1.Un protén es acelerado desde el reposo con una diferencia de potencial de 10 V. Calcula la velocidad
que alcanzay la longitud de onda de De Broglie asociada al proton. (1,25 pt.)

7.2. Calcula la indeterminacién (Heisenberg) en su velocidad si iluminamos el protén con luz de una longitud
de onda de 650 nm. (0,75 pt.)

Datos: g, = 1,6 - 107 C, m, =167 - 102" kg , h =6,63-107* J -5

Qk tm\m\)o e\ép{'hoo es (M o& L»\cveme\l‘% OQQ eneroofm oLv»e’,JﬂCOk.

2-q- AV 2. 4,6-40 "¢
W= - A = AE =4 wv?i-0 = v = Z3 2 _\[EAE0 C OV gam
. . 4,63 40" kg
Pesitivo 5 awmeda
In velocidad
—3Y
= " Lougitud de onda B 6,63 40 'S ~ 9,04 40" ¥ m
M-\ asocoda & Wna masa 4,6% - 4O—Z}K?/ 4333y m/s

(mis grude que & prfin )



7.2. Calcula la indeterminacién (Heisenberg) en su velocidad si iluminamos el protdn con luz de una longitud
de onda de 650 nm. (0,75 pt.)

Datos: g, = 1,6 - 107 C, m, = 1,67 - 102 kg , h=6,63-1073 J -

I :Pr'wnc‘upto de mdeler mna cion
AX-Ap=h2nH=—
b P \,\l /b\‘ Zn A& }LUS@N»\B?M%

AX-Ap = Ax-m AV = L = Av= N Inddzrmumnacon en Ui vebocdad

La wddermvacion en Ja posicidn es o Ungitud de onda de W bz gue whilizo para {Raminar

R poton : A= g50- 40" m = 6,540 Tm  (que ademds & >> A, Broghie )

Lo indéterminacidn en Lo pOSiGion, €S muy @M& .

6,63-40 193
AV = ’_Jr
6,540 'w- 4,6%-407FK

oJ 0764 M/S
4

La indelorminacion em Qo velocidad es My Pgim"v'\o\,. 0,64 m/s << {4333y m/s



PREGUNTA 8: Responda indicando y justificando la opcién correcta:
PRACTICA: DETERMINACION DEL INDICE DE REFRACCION DE UN MEDIO

Al tomar datos con diferentes inclinaciones de los rayos de luz en una lente semicircular 0. o ¢
suspendida en el aire (indice n = 1) se obtiene la siguiente tabla de datos para los i ( ) r ( )
angulos (en grados) incidentes y refractados: 30 12
8.1. Describe brevemente (2 o 3 lineas) como realizarias el montaje. (0,5 pt.) 45 17
8.2.Determina el indice de refraccion (media aritmética) de la lente y estima su 60 22
incertidumbre (pseudodesviacion tipica). Usa 2 decimales de precision. (1,5 pt.)
80 23
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0 42 2,40 0,04
4s | 13 3,4g 0,04
60 | 2L 2,34 0,1
80 | 23 23,5% 0,44

Medio, 7T = L0+ 2,42+ 2,31+ 2,52 ~ 2,4/ j\

Y

ln certi dumnore ( Psm&o&tsviaoiofm Jdplm)

- \/ 0,042+ 0,04% + 0,47 + 0,7
N 3

~ 0,086 ~ 0,09

€l Wi de fraccich s M + ¥ = 2,44 £ 0,09
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M =4 medidaA





